СЛОВО.

пинаметь вынень жизни, его же объща Доспобь мобящим, его.

произнесенное новопостриженнымъ монахинямъ*).

Возлюбленные о Христѣ сестры!

Нѣсколько разъ приходилось видѣть какъ при обрядѣ постриженія во иноческій чинъ большая часть молящихся присутствуютъ съ какимъ-то духомъ печали, нѣкоторые же плачутъ о воспринимающихъ на себя многотрудные обѣты монашества; съ горькими слезами, какъ умершихъ, они оплакиваютъ отходящихъ изъ многомятежнаго міра въ болѣе лучшій міръ. Совершившійся надъ вами, возл. сестры, обрядъ постриженія похожъ дѣйствительно на нѣкотораго рода погребеніе, почему именно и говорится въ немъ не разъ, что постриженный долженъ вмѣнять себя «яко мертва». Но только, къ чему же тутъ плакать? Вѣдь здѣсь погребается ветхій нашъ человѣкъ,—первый и послѣдній врагъ нашего спасенія. И стоитъ-ли о немъ печалиться и скорбѣть?

^{*) 7-}го іюня, въ соборъ преп. Севастіана.

Дъйствительно, скорбный путь избрали вы, сестры: но за то, этотъ путь—путь Царскій, по выраженію святыхъ отцевъ перкви; путь ведущій къ соцарствованію со Христомъ; этимъ путемъ благоугождали Господу всъ преподобные отцы и жены, отрекшіеся отъ міра для Бога.

Что мнѣ сказать вамъ, сестры, въ напутствіе при вступленіи въ новую жизнь? Скажу вамъ не свои слова, ибо я самъ нуждаюсь въ чужомъ напутствіи, а слова великаго подвижника первенствующей церкви Ефрема Сирина. Вотъ что Онъ говоритъ лицамъ, вступающимъ въ монашескую жизнь:

«Если вы отверглись суетнаго житія, и облеклись въодежду монашескаго образа, то остерегайтесь, чтобы врагъ не соблазниль васъ представленіемъ прелестныхъ сбразовъ міра, вами покинутыхъ, и не устрашилъ тяжестію предстоящихъ подвиговъ, но съ молитвою и преданностію Богу, призвавшему васъ въ ближайшее общеніе съ Собою, положите начало благое и терпите со всякимъ смиренномудріемъ. Не устрашайтесь искушеній вражіихъ, но переносите ихъ благодушно, да получите блаженство: «ибо блаженъ мужсъ, иже претерпитъ искушеніе, зане искусенъ бывъ пріиметъ вънецъ жизни, его же объща Господь любящимъ его (Іак. 1, 12). Утѣшайтесь сестры, а не унывайте, видя себя въ сей жизни въ безславіи и болѣзни: бдите и молитеся, да не внидете въ напасть, говоритъ Слово Божіе.

Не избътайте трудовъ: ибо и мы оставшіеся ублажаемъ въ Босподъ благоискусившихся въ трудахъ и тъснотахъ и нуждахъ. Не пренебрегайте смиреніемъ, а все терпите Господа ради, да получите отъ Него радость безконечную. Ибо недостойны суть, говоритъ апостолъ, страсти нынъшняго въка къ хотящей славъ явитися намъ (Римл. 8, 18).

Имъте воздержание и въ пищъ, потому что умъренное употребление ея полезно для тъла, а чрезъ него и для нашей души. Постясь, мы прекращаемъ тъ или другія наши увлеченія и развлеченія, что также въ свою очередь не останется безъ пользы для нашего спасенія. Но еще болъе тълесный постъ становится полезнымъ для насъ, когда мы къ воздержанію въ пищъ присоединяемъ воздержаніе души, когда мы ради дней поста особенно стараемся воздерживаться отъ всего гръховнаго и недостойнаго.

Не смыкайте, сестры, своихъ духовныхъ главъ, хотя бы и была полночь, а бодрствуйте, и всегда во время отражайте отъ

себя все гръховное, что приближается къ вамъ изъ этого мрака. Припоминайте наставленія: «блюдите, како опасно ходите» и «бодрствуйте и молитесь, ибо духъ бодръ, плоть же немощна».

И если вы, возл. с., когда замътите въ себъ приступъ гнъва противъ своего ближняго, то «гнъвайтесь и не согръщайте, и пусть солнце не зайдетъ во гнъвъ вашъм» (Еф. 4, 26); другими словами, пусть гнъвъ вашъ будетъ какъ можно кратковременнъе, и пусть онъ будетъ не противъ своего ближняго, но противъ того дурного, что вы замъчаете въ немъ. Вы сами воздержитесь отъ того, что сдълали и чъмъ прогнъвали васъ другіе.

На каждый день ожидайте исхода своего, и приготовляйтесь къ нему, ибо горе будетъ человъку неготовому!

Возлюбите умиленіе, ибо оно врачуєть души человъческія. Молитесь и трезвитесь во всемь, потому что трезвенное житіе— наилучшее средство къ укрощенію страстей. Если же будете замъчать въ себъ нерадъніе къ чтенію Слова Божія, то знайте, что душа ваша впала въ тяжкій недугъ.

И много, много другихъ стезей, ведущихъ къ Богу можно предложить вамъ, сестры, но изъ всёхъ ихъ кратчайшая—это страхъ Божій. Онъ открываетъ намъ глаза въ отношеніи будущности нашей; онъ показываетъ ничтожность всего временнаго, какъ скоро преходящаго; онъ понуждаетъ заботиться о вёчномъ, небесномъ, для коего и сотворены мы, а не для того, чтобы погрязнуть, какъ въ тинѣ, въ суетахъ міра сего. Какъ безъ воздуха нельзя дышать, безъ ногъ—ходить, такъ безъ страха Божія невозможно спасти душу. Страхъ Божій, какъ сказалъ Святой Златоустъ, «благодать Божія ни съ чъмъ несравнимая».

Да сподобить же васъ Господь выполнить эти трудные объты въ сей жизни, въ будущей же да удостоить услышать пресладкій Его гласъ: «пріидите благословенніи Отца Моего, наслюдуйте уготованное вамъ царствіе отъ сложенія міра (Матө. 25 34). Аминь.

прихода, ибо много было въ тебт силъ духовимуъ. Воть и въ нывъшнемъ году ты еще собирался обратить особенное внимание на проповъдничество; но коса смерти пресъкла порывъ твоихъ побрыту намърения. Почивний собратъ, и послъ твоей смерти не

и подкрыйна ихъ въ ихъ заизненномъ подвиты Я върю, что ты,

Священникъ Константинъ Любомудровъ.